


« MNMpoueHT

= %

« MpoueHT — oaHa coTaqa aonag.
Ob03Ha4yaeTcs 3HaKoOM «%».,

cnonb3yeTtcs ans o6o3HavyeHns aonu
4yero-imbo Nno OTHOLLEHUIO K LIeNIoMYy.



CoOTHOLUEeHMe NPOLIEHTOB U
AECATUYHbIX Apoben

0% =0;

0,07 % = 0,0007;
45,1 % = 0,451;
100 % = 1;

200 % = 2.



NMpouncxoxxaeHne 0603HavYeHunn

abbpesuaTtypa nart. per cento, X\V_B.OT per cento
ocTtanocb TonbKo 0, XVII B., XVII B.«%>» B XVIII B., XVII
B.«%>» B XVIII B.CaMO CNTIOBO «NpOLEHT» MPOUCXOAUT OT
naTt. «pro centum», YTO O3HA4YaET B NMNepeBoae «CoTas
oonga». B 1685, yTo 03Ha4aeT B nepeBoje «CcoTas
nons». B 1685 roay B [Napuxe, 4TO O3Ha4aeT B
nepesofe «cotas aona». B 1685 roay B Napwxe 6bina
n3aaHa KHura «PykoBoaCTBO Mo KOMMEpPYECKOM
apudmMeTmnke» Matbe fe na [lopta, YTo O3Ha4aeT B
nepesofe «cotas aona». B 1685 roay B Napuxe 6bina
n3aaHa KHura «PykoBoACTBO MO KOMMEpPYECKOM
apupMeTuke» MaTtbe ge na lNopta. B ogHOM MecTe peyb
LL/1a O MpOoLEeHTax, KoTopble Toraa 06o3Havanu «cto»

(cokpalleHHOo oT cento). OaHako HabOopPLLMK NPUHST 3TO
«<cto>» 223 NnnoBk- 1 HAnauAaTAan «%» TAavw 1M2-23 ANQAUATKIA




« abbpeBunatypa nart. per cento, XV _B.OT per
cento octanocb Tonbko 0, XVII B., XVII B.
«%>» B XVIII B., XVII B.«%>» B XVIII B.
abbpeBunaTypa nat. per cento, XV _B.OT per
cento octanocb TonbKO 0, XVII B., XVII B.
«%>» B XVIII B.




Fd3JIMIMADIC BMADI sdiid* fAd 11pPpoLcCnlibl
OnpepeneHue npouyeHTa OT YMcna
Hantu: 25% ot 120.
PewieHue:

1) 25% = 0,25;

2) 120 . 0,25 = 30.

OTBerT: 30.

PasnunyHbie BUAbl 3a4a4 Ha
NMPOLUEHTbI
OnpepeneHue npoyeHTa OT YMcCna
Hautn: 25% ot 120.
PewieHue:

1) 25% = 0,25;

2) 120 . 0,25 = 30.

OTBerT: 30.



« OnpepeneHne yncna no N3BEeCTHOM ero
4acTH, BbIPpaXKEHHOMN B NpoLeHTaX

= Hantu uncno, ecnn 15% ero pasHbi 30.
PeLwleHue:
1) 15% = 0,15;
2) 30 : 0,15 = 200.
Un:
X - JAHHOE 4YnCno;
0,15.x = 300;
X = 200.
OTBerT: 200.



« MMocne paccMoTpeHust aTUX
NpocTerLuunx 3agavy MOXHO
pPaCcCMOTpEeTb 3ajayMm Tvna:

« 1. Ha ckonbko npoueHToB 10 6onblue 67
2. Ha ckonbko npoLueHToB 6 MeHblle 107
PelwueHue:

1. ((10 - 6).100%)/6 = 66 2/3 %
2.((10-6).100%)/10 = 40%



= YTO npou3sonaer c ueHou ToBapa, ecnm
CHa4yaJia ee NoBbICUTb Ha 25%, a NOTOM
NOHU3UTDb Ha 25%?

« PelueHue:
[lycTb LeHa ToBapa X pyo.
1) x + 0,25x = 1,25x;
2) 1,25x - 0,25.1,25x = 0,9375x
3) x - 0,9375x = 0,0625x
4) 0,0625x/x . 100% = 6,25%
OTBeT: NnepBoHayvabHag LeHa ToBapa
CHM3mMNacb Ha 6,25%.



« CBexxue rpmbbl cogeprxasim no macce 90%
BOAbl, a cyxue 12%. CKONbKO NONTY4YNTCH
CYyXuX rpuboB U3 22 Kr cBexumx?

« PelleHue:
1) 22.0,1 = 2,2 (kr) - rpnuboB No Macce B
CBEXUX rpmbax;
2) 2,2 :0,88 = 2,5 (kr) - cyxux rpnbos,
Nosly4aeMbIX U3 CBEXMUX.
OTBerT: 2,5 K.



[p1 pelueHnn 3aaa4 Ha NPOLIEHTbI NMPUXOAUTCS CTaKMBATLCA C MOHSATHEM
"npoueHTHOEe coaepxkaHue", "koHueHTpaums", "%-n pactBop". Mo3ToMy npeanarato
331a4M Ha 3TN MNOHATUSI.

MpoueHTHOe coaep)kaHue. NMpoueHTHbIW PacTBop.
3apava:
Ckonbko Kr conun B 10 Kr CONEHON BOAbI, €CNTM NPOLEHTHOE coaepkanne conn 15%.

10. 0,15 = 1,5 (kr) conw.
OtBerT: 1,5 k.

I'Ipou,eHTHoe coAep)XaHMe BELLECTBA B pacTBope (Hanpumep, 15%), nHoraa
Ha3biBalOT % -M PacTBOpOM, Hanpumep, . 15%-1 pacTBOp conu. .CTa/IKNBATLCA C
MNOHATUEM "NpoLEHTHOE coaepxaHue", "koHueHTpaumsa", "%-1 pacteop". MosTomy
npeanarato 3aavym Ha 3TU NOHATUS.

MpoueHTHOe coaep)kaHue. NMpoueHTHbIW pacTBop.
3apava:
Ckonbko Kr conu B 10 Kr conieHon BoAbl, €Cnn NpOLEHTHOE coaepkanne conn 15%.

10. 0,15 = 1,5 (kr) conw.
OTtBerT: 1,5 k.



3agaua:

CnnaB coaepxut 10 Kr onoBa 1 15 Kr unmHka. KakoBo npoueHTHoe
coAep>kaHue o/10Ba U LMHKA B crnase?

PewleHue:

[1pOLIEHTHOE coaepXXaHue BeLLeCTBa B CrjlaBe - 3TO YaCTb, KOTOPYHO
COCTaBJIdE€T BEC AaHHOIo BELWECTBA OT BECA BCENO CriJiaBa.

lg 10 + 15 = 25 (kr) - cnnas;

2) 10/25 . 100% = 40% - npoLeHTHOe coep>kaHne 0/10Ba B
crinaBse;

3) 15/25 . 100% = 60% - npoLeHTHOe coAep>XaHne LMHKa B
crinase;

OTBeTt: 40%, 60%. 100%



